
 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

           

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 31/08/2020      

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 
 

ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

Τον κ. Υπουργό Υγείας 
Τον κ. Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ, αρμόδιο για θέματα 
Επικοινωνίας και Ενημέρωσης και Κυβερνητικό Εκπρόσωπο, Στ. Πέτσα  

 
 
 
ΘΕΜΑ :  «Ανάγκη απόδοσης εξηγήσεων για τη διοχέτευση κονδυλίων ύψους 22,5 

δις ευρώ υπέρ της καταπολέμησης της πανδημίας του κορωνοϊού » 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Όπως πληροφορούμαστε από σχετικές αναρτήσεις στο διαδίκτυο, από το συνολικό 
ποσό του πακέτου των 750 δισεκατομμυρίων, που η ΕΕ ετοιμάζεται να διανείμει στα 
κράτη-μέλη της, προς αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης που προκάλεσε η πανδημία 
του κορωνοϊού, η Ελλάδα αναμένεται να λάβει επιχορηγήσεις ύψους 22,5 δις ευρώ, συν 
9,5 δις ευρώ υπό μορφή δανείου. Αυτά τα 22 δις, προφανώς, είναι αποτέλεσμα 
αιτήσεων και σχετικών διαπραγματεύσεων από την κυβέρνηση, που έλαβαν χώρα σε 
προηγούμενο χρόνο, στις ανάλογες συναντήσεις υψηλού επιπέδου με τους αρμόδιους 
Ευρωπαϊκούς θεσμούς. Συμπεραίνουμε, μη γνωρίζοντας το παραμικρό, αφού η 
πολιτική ηγεσία της χώρας δεν έχει ενημερώσει ακόμα σχετικά τα Ελληνικά Κόμματα, 
πως τα κονδύλια αυτά η Ελληνική κυβέρνηση, είτε τα έχει εν μέρει ή επί συνόλου 
διαθέσει αναλόγως, είτε πρόκειται να τα χρησιμοποιήσει στο άμεσο μέλλον, σε ενέργειες 
και δράσεις που αφορούν στην καταπολέμηση των δυσμενών επιδράσεων και 
ρευστότητα Της ελληνική οικονομία λόγω «κλεισίματος της οικονομίας» κατά την 
περίοδο της πανδημίας του κορωνοϊού. 
 
Κατόπιν των παραπάνω, είναι εύλογη η προσδοκία αλλά και η απορία μας για τις 
ανάλογες εξηγήσεις και αναλύσεις από τους καθ’ ύλην αρμόδιους πολιτικούς ηγέτες, 
αφού, από τη μέχρι τώρα εποπτεία μας και παρακολούθηση στο θέμα, δεν είναι 
δυνατόν να κατανοήσουμε, που θα διατεθούν ή που ήδη έχουν διατεθεί ποσά πλέον 
των τριών ή τεσσάρων δις από το ως άνω πακέτο, ακόμη και με όσα έχει κατά καιρούς 
υποσχεθεί η κυβέρνηση, μέσα στο τελευταίο εξάμηνο και με διάφορες προφάσεις 
καθυστερεί να τα διοχετεύσει στους όποιους δικαιούχους αποδέκτες. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 
1. Που θα διοχετευθούν και ποια κέντρα κόστους θα απορροφήσουν τα προερχόμενα 
από το Ταμείο Ανάκαμψης της ΕΕ κονδύλια των 22,5 δις, που είναι γνωστό ότι θα 
εισρεύσουν στην Ελλάδα, εντός του τρέχοντος έτους; 
 
2. Ποιες είναι οι μέχρι τώρα δαπάνες και υποχρεώσεις για πληρωμές του Ελληνικού 
Δημοσίου στα πλαίσια των πολιτικών επανεκκίνησης της οικονομίας, τις οποίες έχει 
δρομολογήσει η Ελληνική Κυβέρνηση, στην προσπάθειά της να αναταχθεί η οικονομική 
κρίση που προκάλεσε εντός της χώρας η πανδημία του κορωνοϊού; 
 

 

Ο ερωτών βουλευτής      
                  
 
Κυριάκος Βελόπουλος 
 




